

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского
Горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 60 (1141)

10 июля 1940 г., Среда

Цена 8 коп.

Ни малейшего послабления летунам и прогульщикам

Обращение ВЦСПС и Указ Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» с огромным подъемом встречен трудящимися. Единодушно приветствуя Указ Президиума Верховного Совета СССР, рабочие, служащие и интеллигенция берут обязательство повышать производительность, улучшать качество работы.

С первых дней работы по-новому, бригады цеха увеличили производительность труда. Бригада плотников вагонного депо, где бригадир тов. Титов, на второй день после Указа повысила производительность на 80 процентов. Она закрепила эти показатели. О том высоком патриотическом чувстве, с каким встретили Указ рабочие, ярко свидетельствуют публикуемые сегодня выступления рабочих тт. Ноговицына и Зубарева. Трудящиеся проникнулись единственным стремлением крепить мощь советского государства, умножать его богатство.

С гневом говорят рабочие о летунах, дезорганизаторах производства. И это потому, что советскому народу, социалистическому государству нужна честная, самоотверженная работа каждого. Нынешняя международная обстановка требует сделать страну еще более могущественной, как в хозяйственном, так и в военном отношении.

Этот период работы по-новому показал значительное уменьшение числа прогулов. Однако многочисленные факты свидетельствуют и о том, что не везде дело обстоит благопо-

Перестройка комсомольского аппарата

Началась перестройка аппарата Ленинградской комсомольской организации, в соответствии с решениями 11-го пленума ЦК ВЛКСМ. До сих пор в Ленинграде было 377 платных комсомольских работников.

После перестройки останется 154 таких работника. В районах ликвидируются отделы. Вместо них создаются комиссии из комсомольцев-активистов.

В Ленинском районе уже созданы комиссии по агитационно-пропагандистской и военно-массовой работе. Члены комиссий знакомятся с постановкой пропаганды среди молодежи, проверяют ход подготовки

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

11-го июля с. г., в 7 часов вечера, в клубе имени Ленина, в малом зале, созывается второй пленум Тайгинского горкома ВКП(б).

Горком ВКП(б).

Навстречу дню железнодорожника

Из отстающих в передовые

В июне третья смена была отстающей по станции Тайга. Поезда отправлялись не по графику, не единичны были браки в работе.

Когда был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовой рабочий день и семидневную неделю, то он был с большим политическим и производственным подъемом обсужден рабочими третьей смены.

С первого же дня работы по новому закону, смена под командованием маневрового диспетчера тов. Лапина стала добиваться высоких показателей.

Следуя примеру лучшего составителя поездов тов. Шевцова, составитель тов. Каверзнов стал формировать поезда за 20-25 минут, вместо 45 минут по норме. Стрелочники тт. Муттовин и Халтурина в образцовом состоянии содержат стрелочное хозяйство и в безопасности проводят поезда.

За последние пять дней в третьей смене 97 процентов поездов отправлено по графику.

Успех в работе третьей смены заключается в том, что каждый рабочий и командир после опубликования Указа почувствовал еще большую ответственность за свой пост, стали работать лучше, перевыполнять установленные нормы.

В. Локтионов — зам. начальника станции.

Комсомольцы в авангарде

Комсомольская группа автоконтрольного пункта вагонного депо брала на себя обязательство к дню железнодорожника отремонтировать 10 приборов, 20 кольцевых кранов и 25 выпускных клапанов. Свое слово они сдерживают. На сегодняшний день сделано 7 приборов, 25 кольцевых кранов и 15 выпускных клапанов. Все комсомольцы этой группы являются стахановцами,

М. Ломадзе, бригадир автоконтрольного пункта.



Сцепщик-стахановец ст. Тайга тов. Шевченко Ф. П.
Фото А. Самойлова.

Лучший стрелочный пост

Как и все рабочие и командиры станции Тайги, я взяла обязательство достойно встретить Сталинский день железнодорожника.

В этом году есть чем встретить эту знаменательную дату. За четыре года работы на посту стрелочника не имею ни одного брака в работе и нарушений правил технической эксплуатации. Каждый год получаю наркомовскую премию. К международному женскому дню 1940 года, по моей инициативе был организован женский контрольный пост № 6.

Правда, командиры не были уверены, что на таком большом контрольном посту женщины могут справиться с работой. Я больше года ходила к бывшему начальнику станции тов. Карпову, чтобы

он разрешил создать женский пост, но все было безрезультатно.

Моя инициатива была поддержана новым начальником станции тов. Дмитрюком, и к 8 марта женский пост был создан. Сейчас наш пост по станции Тайга является передовым.

Между сменами развернуто социалистическое соревнование. Договоры мы регулярно проводим, каждая смена, после окончания работы, обсуждает ход дежурства. Ко дню железнодорожника мы обязались привести стрелочное хозяйство в образцовый порядок.

Н. Маслова — старший стрелочник, держатель мандата Управления дороги и политотдела.

По городам Бессарабии

Кишинев. Начали работать все отделы городского исполнительного комитета. Коммунальный отдел взял на учет свободную жилую площадь, а также дома, брошенные бежавшими румынскими капиталистами. 200 квартир будет предоставлено для рабочих, живущих в подвалах и полуразрушенных хибарках.

Финансовый отдел составляет бюджет города. Ассигнуются большие средства на благоустройство города, улучшение медицинского обслуживания, народное образование.

Бендера. В городе приводятся в порядок запущенные румынами здания, идет достройка помещения банка, ремонтируются мостовые. Нормально работает почта, телеграф, телефон.

На днях открывается первая советская поликлиника.

(ТАСС).

НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ БЕЗ ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА

О РЕЗУЛЬТАТАХ ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ

Подпись на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) к 6 часам вечера 8-го июля по городу достигла 2.494.905 рублей. Подпиской охвачено 88 процентов рабочих и служащих. Кроме того,

приобрели облигации займа 810 жен железнодорожников и жен советских служащих на сумму 15.945 рублей; члены артелей 284 человека на сумму — 40.835 рублей.

А. Шокуров.

Вносят деньги

С огромным подъемом колхозники колхозов Зырянского сельсовета встретили постановление правительства о займе. В течение 2 июля было оформлено подписки на 10.700 руб., против 9865 в 1939 году.

При подписке колхозники внесли денег 6.970 рублей. Все 52 трудоспособных колхозника колхоза „1-ое Мая“ подписались на заем в течение одного часа, на сумму 4852 рублей и здесь же внесли деньги 2890 рублей.

Колхозник колхоза им. Коминтерна т. Скоробат Григо-

рий Алексеевич, подписавшись на 100 рублей, тут же полностью уплатил деньги. Получив облигации, т. Скоробат заявил:

— Займы в СССР служат для улучшения материального положения трудящихся, роста культуры и укрепления оборонспособности. Поэтому от всего сердца даю взаймы своему государству 100 рублей.

Финактив и уполномоченные по Займу проводят массовую работу по охвату тех колхозников, которые отсутствовали.

И. Кавелин.

Точно и неуклонно исполнять Указ Президиума Верховного Совета СССР.

РАБОТАЕМ ЛУЧШЕ

Указ Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятиями и учреждениями», наша бригада встретила с большим воодушевлением. В ответ на трудовой закон, мы обязались повысить производительность, добиться высокого качества в работе.

В первый день работы после издания Указа мы повысили свою выработку и заработали по 22 рубля. До этого наш заработка составлял 13 рублей. Среднюю производительность наша бригада имеет 350 процентов.

Прочитав Указ, я с чувством глубокой ответственности отнесся к этому документу. Сам

вышел на работу на час раньше и разбудил своего соседа, плотника нашей бригады.

Летуны и дезорганизаторы срывали работу. Совершенно правильно поставлен вопрос: положить этому конец. Никакого спуска не должно быть летунам и прогульщикам.

Состоявшийся 8 июля суд над прогульщиком, слесарем нашего депо Лежепековым, показал, что есть еще люди, которые ставят свои интересы выше интересов государства. Суд вынес справедливое решение, приговорив Лежепекова к 3 месяцам исправительно-трудовых работ. Это будет урок для тех, кто попытается нарушить интересы народа, интересы государства.

С. П. Ноговицын —
плотник вагонного депо.

Что вскрыла проверка

Горпрокуратурой произведена проверка правильности постановки учета явки на работу в учреждениях и предприятиях города. Вскрыта масса вопиющих безобразий. Во многих организациях учет явки на работу не заведен. Это, например, обнаружено в швейфабрике, на хлебозаводе, транспорте. В отдельных коллективах доски с номерами, табеля сделаны для видимости, а не для того, чтобы учитывать время явки на работу, выполнять закон.

Зав. горкомхозом тов. Мизерков заявляет:

— У нас ведется табель.

Но если посмотреть, как он ведется, то станет ясно, что это не учет, а недоразумение. За 5 июня отметки сделаны на следующий день, т. е. 6 июня. Чтобы время явки отметить, секретарь ходит по кабинетам, разыскивает работников.

Не лучше поставлен учет в амбулатории. Ведение табеля здесь поручено т. Макушиной, которая в день проверки опоздала сама на 5 минут. Можно не сомневаться: при такой постановке дела в амбулатории не будет опозданий.

Масса недостатков вскрыта в других учреждениях. В Госбанке заведена марочная система, но марки свои многие работники не вешают на доску. Как правило, не вешают марок главный бухгалтер тов. Дейков, инспектор Онопенко. Такое же положение в эксплоатационном отделении и паровозном депо. В конторе паровозного депо почти все счетоводы не вешают марки. Главный бухгалтер тов. Ховкунов нашел новое правило, до сих пор никем еще не открытое, что счетоводы имеют ненормированный рабочий день и их учитывать необходимо. Этому же правилу придерживаются в эксплоатационном отделении. Прикрываясь «ненормированным» рабочим днем, 12 сотрудников ходят на работу когда им вздумается. В

ния тт. Демидов и Кошель, касиры тт. Холкин, Никольский, инженер Васильев, инспектор отдела кадров тов. Кравцев, диспетчер — графист т. Сычев и ряд других. Начальник отделения тов. Русаков считает это вполне нормальным явлением.

Плохо поставлен учет явки на работу в 5 дистанции пути. Журнал ведется небрежно, в нем многие работники не расписываются. Руководители не контролируют время явки на работу.

Во многих организациях нет ответственных лиц за учет, нет звонков или других сигналов, извещающих о начале работы. В результате плохой постановки учета, бесконтрольности, в отдельных учреждениях и предприятиях в начале работы сотрудники рассказывают анекдоты, растратывают таким образом, рабочее время.

6 июля было проверено, как начинают работу на швейфабрике. Они приступили к работе с опозданием на 8 минут. В целом, прошло 6 часов рабочего времени. Такие факты еще найдутся.

Надо с этим покончить. Просто нетерпимы, и особенно сейчас. Чтобы полностью реализовать экономический эффект от увеличения рабочего времени, — надо добиться четкой работы, чтобы все 480 минут восьмичасового рабочего дня были использованы для производства.

На предприятиях успех дела решает, прежде всего, четкая подготовка производства, хорошая организация труда.

Надо, наконец, упорядочить учет, повысить ответственность руководителей, потребовать точного и полного проведения в жизнь советского закона.

Н. Семенов.

Даю высокую производительность труда

Слесарь Лежепеков халатно относился к своим обязанностям. Суд вынес ему заслуженное наказание. Иначе и быть не могло. Летуны и дезорганизаторы злоупотребляли терпением советского государства. Теперь этому кладется конец.

Я работаю в депо З года. За этот период небыло ни минуты опоздания. Норму выполняю до 500 процентов.

Указ Президиума Верховного Совета СССР я встретил с чувством одобрения. Прогульщики и летуны не будут больше мешать в нашей работе. Трудовой закон воодушевил меня на новые успехи. В первый день работы по новому Указу я заработал 31 рубль — на 5 рублей больше, чем в обычные дни. Сейчас даю высокую производительность и высокое качество работы.

Ф. А. Зубарев — слесарь утильщика вагонного депо.

Сообщение прокурора

Осуждены за прогул работницы райотдела связи Большанина А. В. и Игнатьева В. С. — к трем месяцам исправительно-трудовых работ каждая, с вычетом по месту работы 10% из зарплаты.

Передан суду слесарь вагонного депо, Лепиков Петр Сергеевич — 28-го опоздал выше 20 минут.

Состоялся суд над секретарем Тайгинской конторы Новосибирской межрайторга Федоренко Г. Н. 1-го июля, в обеденный перерыв, он напился пьяным и проспал в конторе до конца дня.

Следует отметить, что в коллективе Новосибирской межрайторга подобное пьянство вошло в привычку. 2-го июля напился рабочий склада Азовцев, 1-го и 2-го июля пьяный шофер Несмоленко на работе разбил автомашину, машина простояла 6 часов на ремонте. Торговый инспектор Левашев в течение 2 дней пьянствует на работе. В большинстве, выпивка происходит на базе № 1, где заведывающим тов. Балыбин.

Все это получается потому, что управляющий тов. Паничкин покровительствует пьяницам, а профорганизация не ведет массово-воспитательной работы среди работников коллектива.

Прокурор гор. Тайги, Бобров

Никакой поблажки дезорганизаторам производства!

Вредно полагать, что одно лишь опубликование Указа Президиума Верховного Совета СССР сразу приведет к уничтожению прогулов. Нужно твердое и неуклонное выполнение советского трудового закона.

Руководители вагонного участка другого мнения. Вместо того, чтобы проводить в жизнь

советский закон они занимаются казуистикой и крюкотворством. Прогульщиков здесь делают на сорта. Если, допустим, работник напился пьяный, пришел или привезли его на работу в установленное время, то он отстраняется от работы, пишут ему прогул и накладывают дисциплинарное взыскание. Если работник в пьяном виде попал в милицию, прошел там до отрезвления и явился на работу с опозданием на 4 часа, то на такого работника дело передается в товарищеский суд. И наконец, с остальными прогульщиками меры принимаются по закону.

3 июля смазчик Бухаров явился на работу пьяный, его отстранили, записали прогул и приказом обявили строгий выговор. Тоже самое получилось с рабочим вагонного депо Рахматулиным. Он пришел на работу пьяный, был отстранен и получил дисциплинарное взыскание.

Калугин и Супрунов пьяные были доставлены в милицию и опоздали на работу на 4 часа. Долго не думая, на них дело передали в товарищеский суд.

Начальник приема и увольнения вагонного участка тов. Зиминин говорит:

— Не знаю, правильно делаем или нет, выясняем как быть, особых указаний нам не дано.

В Указе же Президиума Верховного Совета СССР четко записано в отношении прогульщиков, каких еще особых указаний ждут в вагонном участке? Совершенно ясен вопрос — как поступить со злостными нарушителями закона.

Неопределенного мнения о

ст. Тутальской Шпак, на днях состоится народный суд.

Указ Президиума Верховного Совета СССР должен выполняться точно, безоговорочно. Однако, начальник кирпичного завода Понасенко до 7 июля не принимал никаких мер к прогульщикам. 28 июня же явился на работу рабочие Титенко и Русаков. Рабочий Балабанов имел раньше прогулы, 4 июля снова не вышел на работу. В этот же день рабочий Родников пришел на работу пьяный. Всех этих прогульщиков Понасенко прикрыл.

Прокуратурой возбуждено уголовное дело против Понасенко. Как злостного укрывателя прогульщиков, его, привлекают к уголовной ответственности.

В военной прокуратуре

Поездной мастер Радионов допустил брак в работе. Начальник вагонного участка вызвал его для дачи обяснения. Радионов с 1 по 3 июля не являлся ни на работу, ни к начальнику участка, прогулял это время, и только 3 июля, по специальному вызову, явился к нарядчику.

Слесарь вагонного участка Лазарев 1 июля напился пьяный и сделал прогул.

Весовщик товарного двора Луганцев 30 июня опоздал на 40 минут.

Прокуратура закончила следствие по делам этих прогульщиков. Они предстанут перед народным судом.

Закончено следствием дело на прогульщика-стрелочника

СИЛА ЛЕНИНСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Владимир Ильин говорил: «Социализм не только не угашает соревнования, а напротив, впервые создает возможность применить его действительно в массовом размере, вытянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которые капитализм мят, давил, душил тысячами и миллионами. Наша задача теперь, когда социалистическое правительство у власти, — организовать соревнование».

Слова Ленина воплотились в жизнь — соревнование стало всенародным делом. Ленинский принцип социалистического соревнования не плохо внедряют в жизнь командиры диспетчерского коллектива. Одним из лучших организаторов такого соревнования является тов. Федченко — дежурный по отделению, член ВКП(б). Он, как руководитель, воспитывает людей на конкретных примерах, добиваясь перевыполнения государственного плана перевозок, погрузки и выгрузки. За июнь т. Федченко выполнил план погрузки на 117,8 проц., по углю на 98,8 проц. Выгрузка составила 105,8 процента. Под его руководством хорошо работал диспетчер тов. Юшков (западный круг). За июнь месяц он отправил поездов по

А. Иванов.

Не руководят промартеями

В Тайге имеются 4 артели, входящие в систему облпромсовета. Артели: «Новый мир», «Красный Швейник», «Строитель коммунизма», «Волна революции».

Можно прямо сказать, что артелями, по настоящему, никто не руководит. В беседе с работниками выяснилось, что в артелях «Новый мир» и «Красный Швейник» работники союзов бывают «проездом». Такая «помощь» артелям, ясно, ничего полезного не принесла. Не случайно, что артель «Новый мир» совершенно потеряла доверие в отношении выполнения договоров. В весенний период она совершенно не работала, так как кони не ходили из-за отсутствия фуражки.

В артели «Красный Швейник» председатель бывает максимально 10-12 дней в месяц по той причине, что он квартиру имеет в Яшкино. Может ли при таких обстоятельствах осуществляться нормальное руководство? Конечно нет.

Не лучше обстоит дело и в

Свернули работу

Благоустройство нашего города идет крайне медленно. Горкомхоз построил тротуары на Интернациональной улице и Пролетарском проспекте, засыпал дороги баластом на расстоянии одного километра и на этом успокоился. План работ по благоустройству далеко не выполнен.

Бюро горкома ВКП(б), утверждая план, обязало горкомхоз закончить все работы к 1 августа, но руководители горкомхоза, вместо выполнения

решений горкома, свернули всю работу и около полмесяца ведут счеты со стройконтролью.

Зав. горкомхозом тов. Мизерков говорит:

— Денег нет, все деньги израсходованы.

На самом деле никто не знает, сколько же денег израсходовано.

Пора внести ясность и потребовать от руководителей выполнения плана по благоустройству города.

П. Бардин.

«Второе Баку»



Комсомольская буровая № 11/29 нефтеразведка Термень-Елга (Башкирская АССР)

Фото Н. Егорова.
Фото-клише ТАСС.

Больше заботы о многостаночниках

Когда по всей нашей стране бурно развивалось новое замечательное движение многостаночников и совместителей профессий, оно было подхвачено и в Тайгинском паровозном депо лучшими стахановцами. Тов. Шалыгин совместил две профессии: токаря и строгальщика, и стал обслуживать до шести станков. В смену он вырабатывал больше десяти норм. На многостаночное обслуживание перешли токари-стахановцы т. т. Пожарский, Васильев и другие.

Командиры, партийные, комсомольские и профсоюзные руководители паровозного депо, успокоившие первыми успехами, быстро забыли многостаночников, не помогли им осваивать обслуживание по несколько станков. Токарь тов. Шалыгин стал работать сейчас на двух станках, в то время, как он вполне может обслуживать шесть станков. Вся причина в том, что для работы ему не создано никаких условий. Нет хорошего, полного комплекта инструментов, не обеспечивают материалами. Отнимается много времени на бегатню, сшивку ремней и другие «мелочи».

Товарищ Шалыгин вносил предложение переконструировать токарный станок, сделать попперечную передачу. Это предложение командирами и инженерно-техническими работниками хотя и одобрено, но сейчас забыто.

Многостаночное обслуживание — дело большой государственной важности. Задача каждого командира производства, партийного, комсомольского и профсоюзного руководителя — замечательное движение многостаночников и совместителей профессий развернуть во всю ширь. Надо не регистрировать число многостаночников, а создать все условия для высокопроизводительной работы.

П. Бородин.

Участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года, утвержденные Главвыставкомом

- Быков** Николай Николаевич, комбайнер Пачинской МТС, убрал на комбайне «Коммунар» за 25 календарных дней: в 1938 г. 416 гектаров, при урожае до 13 центнеров с гектара, в 1939 году 440 гектаров, при урожае до 13 центнеров с гектара.
- Пантелеев** Петр Терентьевич, счетовод колхоза им. Ворошилова, образцово поставил учет и отчетность колхоза, добился досрочного составления годовых отчетов и способствовал своевременному расчету с колхозниками по трудодням.
- Алмаев** Александр Васильевич, агроном райсемхоза «Красная Гвардия» — в среднем за 1938-1939 гг. райсемхозом получен урожай зерновых 16,79 центнеров с 1 гектара.
- Сенченко** Даниил Иванович, машинист колхоза «Красная Гвардия» — в среднем за 1938-1939 гг. выработал на зерноочистительной машине ВИМ 775,5 тонн зерна.
- Оленева** Екатерина Николаевна, телятница колхоза «Свободный труд» — в 1939 г. добилась среднего суточного привеса телят профилакторного возраста 800-900 граммов на голову, при сохранении 100 процентов молодняка.
- Голев** Федор Иванович, конюх колхоза «Красная Гвардия» вырастил в 1938 г. 17 жеребят от 18 конематок, в 1939 г. 18 жеребят от 20 конематок.
- Аргунова** Раиса Павловна, телятница колхоза «12 лет Октября», в среднем за 1938-1939 гг. добилась среднесуточного привеса телят метис-остфризской породы, до 6 месячного возраста, 572 грамма на голову, при полном сохранении молодняка.
- Романова** Есения Васильевна, телятница колхоза «20 лет Октября», за 1938-1939 гг. добилась сохранения молодняка на 100 процентов.
- Петров** Терентий Николаевич, участковый агроном Тайгинского Райзомотдела, в 1938-1939 гг., в обслуживающих 19 колхозах, организовал 14 ефремовских звеньев, которые добились урожая яровой пшеницы до 29,5 центнеров с гектара. В 1939 году провел апробацию зерновых культур на площади до 5400 гектаров, разработал 176 снопов, при норме 80 снопов.
- Уродова** Валентина Николаевна, свинкарка колхоза «Ленинский труд», в 1938 году выполнила норму выработки на разных работах на 230 процентов; в 1939 г., работая свинкаркой, получила в среднем 16 поросят на свиноматку.
- Конев** Дмитрий Егорович, селящик колхоза «Красная Заря», в 1938-1939 гг. выполнял норму выработки на разных полевых работах на 175 процентов.
- Батракин** Петр Кузьмич, машинист колхоза «12 лет Октября», в среднем, за 1938-1939 г. на сенокосилке выполнил норму выработки на 200 процентов.
- Седельников** Александр Михайлович, селящик колхоза «Советская Сибирь», в среднем, за 1938-1939 гг. выполнил норму выработки на севе на 150 процентов.

Английский флот атаковал французские корабли.

Утром 3 июля английская эскадра в составе линкоров, крейсеров и других боевых кораблей появилась в бухте Мерс Эль Кебира — морской базе Орана (Алжир). Здесь, согласно условиям перемирия, находилось некоторое количество французских кораблей. Командующему французской эскадрой было предложено сдаться или потопить корабли. После того, как французский адмирал отказался подчиниться, английский флот открыл огонь по французским кораблям. Один французский линкор был потоплен, второй, получив повреждение, выбросился на берег. Третий линкор и французские корабли, находившиеся в других портах Алжира, ушли к берегам Франции.

Германская печать заявляет, что Англии, все же, не удалось получить весь французский флот. Англичане смогли задержать лишь 3 линкора, 12 эсминцев, 2 малых крейсеров и 2 подводных лодки. Под французским флагом остался один линкор, 7 тяжелых крейсеров и 10 легких крейсеров, 30 малых крейсеров, 24 эсминца, один авианосец и свыше 70 подводных лодок. Большинство этих кораблей находится в базах французских колоний, а часть в портах самой Франции.

Правительство Петена решило порвать дипломатические отношения с Англией, в связи с нападением на французский флот в Оране. Французское правительство приказали всем военным кораблям покинуть британские порты с боем, и в случае, если прорыв не удастся, корабли должны быть потоплены. Гитлер согласился с этим приказом.

(ТАСС).

Предвыборные собрания и митинги в Эстонии

В Эстонии развернулась предвыборная кампания, в связи с предстоящими выборами в государственную думу. Избирательная платформа группы «Союз Трудового народа Эстонии» стала основой обединения всех трудящихся.

Она поддерживается всеми профсоюзами, которые с каждым днем пополняют свои ряды тысячами рабочих. Отовсюду поступают сведения о том, что собрания рабочих, крестьян и служащих одобряют платформу группы «Союз Трудового народа Эстонии» и присоединяются к ней.

Присоединяясь к платформе группы «Союз Трудового народа Эстонии» в школахнуло крестьянские массы, подняло их активность в политической жизни страны.

Новая жизнь, новые порядки

В Кишиневском уездном исполнительном комитете приемные часы. Коридоры заполнены группами оживленно беседующих людей. Представитель Советской власти в городе Кишиневе т. Диордице принимает посетителей.

Входит изможденная, худая женщина с двумя детьми. Женщина рассказывает о своем несчастье. Ночью из-за дождя обвалился ветхий потолок в подвале, в котором она живет. С детьми она очутилась на улице.

Представитель уездного исполнительного комитета дает распоряжение немедленно предоставить ей комнату в квартире одного из бежавших богачей.

23 года назад Андрей Кожухарь, крестьянин села Отак, бывшего Оржавского уезда, был членом Бессарабского губисполкома советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. После захвата Бессара-

ЗА РУБЕЖОМ

По сообщению из Шанхая, французские власти в Индо-Китае захватили все английские суда, стоявшие на якоре в Хайфоне (Тонкинском заливе). (ТАСС).

По большевистски развернуть соревнование

Прошедшие отчетные собрания первичных организаций осоавиахима вскрыли много недостатков в оборонной работе. Плохо было развернуто социалистическое соревнование, слабо работали кружки. Отчетная кампания всколыхнула членов осоавиахима. Некоторые организации сделали хороший почин. Первичная организация Осоавиахима кинотеатра им. Крупской после отчета наметила конкретный план работы и приступила к реализации. Сейчас работники кинотеатра готовятся к сдаче на значки II ступени. Конкретно распределены обязанности между членами совета. Намечено заслушивать их регулярно на заседании совета и помогать им в работе.

Совет осоавиахима взял обязательство: своевременно собрать членские взносы, все хозяйство первичной организации содержать образцово.

Добиться вовлечения в оборонные кружки всех работников.

Создать и образцово оборудовать оборонные уголки (каниаты).

Члены Осоавиахима взяли на себя обязательство — каждому изучить военное дело, овладеть одной из военных специальностей.

Повышать свои политические знания. Показывать личный пример социалистического отношения к труду. На собрании члены Осоавиахима кинотеатра решили вызвать на социалистическое соревнование организацию милиции.

Первичным организациям осоавиахима необходимо подхватить начинания сделанные оборонниками роскошно, включиться в соревнование за образцовую постановку оборонной работы.

А. Чурakov.

Райкому союза леса и сплава
требуется

киноМЕХАНИК немой кинопередвижки.

Обращаюсь в райком союза в часы занятий. 3-1

В Тайгинской пожарной команде
потерялась ЛОШАДЬ. Приметы:
буров маски, в правом ухе дырка, грива на обе стороны.
Знающих местопребывание ее, просим сообщить пожарной команде.

Тайгинскому райлесхозу
срочно требуется
на постоянную работу:
лесорубы, клепотесы, мастера обозных изделий и пихтоварения, плотники, столяры, рабочие для сенокосений, сторож, техник лесного хозяйства, специалист лесозаготовок, зав. ширпотребом и завхоз.
Обращаться: г. Тайга, Почтовая ул. 27.
Райлесхоз. 3-1.

Единый календарный план

Горкома ВКП(б), узлового комитета ВКП(б), работы партийных, советских, комсомольских, профсоюзных и общественных организаций.

на III квартал 1940 года

Дни	Что проводится
3, 13, 23	Заседание Бюро горкома ВКП(б)
5, 24	Собрания первичных парторганизаций
2, 20	Заседания партбюро первичных парторганизаций
9, 19, 27	Заседание партбюро узла
12	Узловое партийное собрание
6, 16, 26	Заседание Бюро горкома ВЛКСМ
3, 23	Собрания первичных комсомольских организаций
2, 17	Заседания комитетов ВЛКСМ
6, 16, 26	Заседание горисполкома депутатов трудящихся
10, 30	Заседание президиума райкома профсоюза
26	Профсоюзные собрания по службам
13, 23	Заседания МК профсоюзов
16	Узловое комсомольское собрание
10, 30	Заседание узлового комитета ВЛКСМ
30	День добровольных обществ: ОСО, МОПР, РОКК, СВБ.
12, 22, 30	Единые дни агитаторов
6, 17	Семинар с руководителями агитколлективов
9, 19, 29	Семинар с агитаторами по агитколлективам
12, 29	Заседание постоянно-действующих комиссий горисполкома
2, 17,	Семинар партактива города с 8-10 часов утра
2, 3,	Семинар партийно-хозяйственного актива транспорта с 8-10 часов утра
23, 27,	Семинар комсомольского актива города с 8-10 час. утра
5, 24	Военные занятия горактива
10, 20	Собрание советского актива города
17	Секретарь Тайгинского ГК ВКП(б) Мурашкин

Сообщение ТАСС

Американская газета «Дейли ньюс» распространяет слух о сообщение «Дейли ньюс» является обычной для этой газеты уличной сплетней.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10-го июля, в 7 ч. вечера, в клубе им. Ленина, созывается общегородское собрание членов профсоюза.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О выполнении Указа Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений». (Докладчики — начальники предприятий и хозяйств).

Явка членам профсоюза обязательна.

За ответ. редактора А. Шокурова.

ТАЙГИНСКАЯ ТРАНСПОРТНАЯ ТЕХНИЧЕСКАЯ ШКОЛА ПАРОВОЗНЫХ МАШИНИСТОВ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1940—41 уч. год

Срок обучения 3 года

Принимаются лица обоего пола, в возрасте от 16 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов, признанные годными по состоянию здоровья к должности паровозного машиниста.

Прием заявлений с 1 июня по 14 сентября 1940 г.

К заявлению о приеме необходимо прилагать в подлиннике следующие документы:

- Свидетельство о рождении (паспорт предъявляется лично).
- Документы об образовании.
- Справку о состоянии здоровья и прививке оспы.
- Автобиографию.
- 3 фотокарточки, заверенные гос. учреждением и почтовых марок на 60 коп для ответов.

Приемные испытания с 15 по 25 сентября 1940 г. производятся по русскому языку литературе, математике, Конституции СССР и физике по программам за 7 классов.

Начало занятий с 1 октября 1940 года.

Принятые в школу обеспечиваются общежитием с постельными принадлежностями, стипендиями, в зависимости от успеваемости, в размере 65—75 руб., на 1 курсе 55 проц., на II—75 проц., на III—100 проц. от числа принятых учащихся.

Учащиеся пользуются правами железнодорожников. За время практики (езды на паровозе в должностях пом. машиниста) на 3-м году обучения получают помимо стипендии зарплату по занимаемой должности.

Заявления направлять по адресу: ст. Тайга, Том. ж. д., техническая школа.

На испытания являются только по вызову приемной комиссии.

Администрация школы.